CAMPIONATI REGIONALI MASTER ESTIVI

Sassari – 5 Luglio 2009

PROGRAMMA

Mattino

Riscaldamento ore 10.00


inizio gare ore11.00

50 RA f/m

100 SL f/m

50 FA f/m

100 DO f/m

200 MX f/m

Staffetta 4x50 SL f/m

Pomeriggio


Riscaldamento ore 15.30


inizio gare ore16.30

100 RA f/m

50 SL f/m

100 FA f/m

50 DO f/m

Staffetta 4x50 MX f/m

400 SL f/m

400 Mx f/m

REGOLAMENTO

Il Comitato Regionale Sardo della F.I.N. organizza i Campionati Regionali Master 2009.

La manifestazione avrà luogo il giorno 5 Luglio 2009 presso la Piscina Lu Fangazzu di Sassari, secondo il programma indicato.

· Alla manifestazione sono ammesse le Società regolarmente affiliate alla F.I.N. per la stagione agonistica 2008/2009 e gli atleti tesserati per la medesima stagione agonistica delle varie categorie;

· In ogni gara individuale ogni società potrà iscrivere: un numero illimitato di atleti per sesso e categoria, ed ogni atleta può partecipare ad un massimo di DUE gare individuali; le gare individuali saranno disputate con il criterio delle serie e le queste verranno composte in base ai tempi di iscrizione in maniera omogenea, senza distinzione di sesso né di età;

· Non saranno ammesse false partenze;

· Ogni società deve essere rappresentata da un dirigente accompagnatore che sarà l'unico responsabile verso il Comitato Organizzatore e nei rapporti con la giuria; è obbligatorio indicarne in nominativo nel modulo allegato;

Le iscrizioni, corredate dalle relative tasse gara, dovranno pervenire alla segreteria dell'Organizzazione CRS via mail all’indirizzo mail: info@nuotosardegna.it allegando il file .CVS generato dal software Iscrizioni Gara prodotto dalla  F.I.N. (Art.3 Norme Generali) entro, e non oltre, il 22 giugno 2009; non verranno prese in considerazione le iscrizioni non accompagnate dalla relative tasse di iscrizione, pervenute oltre il termine indicato; mancando anche solo uno dei dati richiesti, l’iscrizione non verrà accettata; le iscrizioni dovranno essere trasmesse dalle rispettive società, non saranno accettate iscrizioni effettuate da singoli atleti. Con riferimento alle modalità di iscrizione si invitano le società a rispettare quanto previsto nel regolamento Master 2009 della FIN.

· Tasse di iscrizione: € 9,00 (nove euro) per atleta indipendentemente dal numero di gare alla quali partecipa;  

· Sul campo di gara non saranno ammesse sostituzioni né variazioni per quanto attiene alla partecipazione alle gare individuali, fatto salvo, ovviamente, errori imputabili al Comitato Organizzatore;

· Il servizio giuria sarà effettuato dal G.U.G. della F.I.N., mentre il servizio di cronometraggio manuale sarà effettuato dalla Fed. Italiana Cronometristi;

· Per quanto non contemplato nel presente regolamento vigono le norme tecniche e statutarie della F.I.N.; eventuali ulteriori disposizioni verranno comunicate per tempo alle società iscritte o inserite nel programma gara che verrà consegnato prima dell'inizio della manifestazione;

· Il Comitato Organizzatore declina ogni responsabilità per danni e incidenti che possono verificarsi prima, durante e dopo la manifestazione.

PREMAZIONI:

Verranno premiati i primi 3 atleti per ogni categoria e settore.

Al termine della manifestazione verrà effettuata la premiazione del Gran Prix Sardegna Master 2009.

